

较大规模置换存量隐性债务、推动房地产市场止跌回稳——

一揽子财政增量政策蓄势待发

9月26日召开的中央政治局会议提出,加力推出增量政策,进一步提高政策措施的针对性、有效性。在10月12日举行的国新办发布会上,财政部负责人介绍了“加大财政政策逆周期调节力度,推动经济高质量发展”有关情况,明确将在近期陆续推出一揽子有针对性增量政策举措。

较大规模置换存量隐性债务

防范化解地方政府债务风险,事关发展和安全,事关财政可持续发展。

财政部部长蓝佛安表示,2024年以来,经履行相关程序,财政部已经安排了1.2万亿元债务限额支持地方化解存量隐性债务和消化地方政府拖欠企业账款。为了缓解地方政府的化债压力,除每年继续在新增专项限额中专门安排一定规模的债券用于支持化解存量政府投资项目债务外,拟一次性增加较大规模债务限额置换地方政府存量隐性债务,加大力度支持地方化债债务风险。

“相关政策待履行法定程序后再向社会作详尽说明。”蓝佛安说,这项即将实施的政策,是近年来出台的支持化债力度最大的一项措施。这无疑是一场政策及时雨,将大大减轻地方化债压力,可以腾出更多的资源发展经济,提振经营主体信心,巩

固基层“三保”。

发行特别国债支持国有大型商业银行补充核心一级资本

国有大型商业银行是服务实体经济的主力军,也是维护金融稳定的压舱石。资本是商业银行持续经营的“本钱”。“在当前形势下,我们认为,有必要通过适当方式,支持国有大型商业银行进一步增加核心一级资本。”财政部副部长廖岷说。

廖岷称,财政部将坚持市场化、法治化的原则,积极通过发行特别国债等渠道筹集资金,稳妥有序支持国有大型商业银行进一步增加核心一级资本。财政部已会同有关金融管理部门成立了跨部门工作机制。目前,正在等待各家银行提交资本补充具体方案,各项相关工作正在有序推进。

政策组合拳支持推动房地产市场止跌回稳

聚焦房地产领域,廖岷表示,下一步,将坚持严控增量、优化存量、提高质量,积极研究出台有利于房地产平稳发展的政策措施。

一是允许专项债券用于土地储备,支持地方政府使用专项债券回收符合条件的闲置存量土地,确有需要的地区也可以用

于新增的土地储备项目。“这项政策,既可以调节土地市场的供需关系,减少闲置土地,增强对土地供给的调控能力,又有利于缓解地方政府和房地产企业的流动性和债务压力。”廖岷说。

二是支持收购存量房,优化保障性住房供给。用好专项债券来收购存量商品房用作各地的保障性住房;继续用好保障性安居工程补助资金。

三是及时优化完善相关税收政策。抓紧研究明确与取消普通住宅和非普通住宅标准相衔接的增值税、土地增值税政策。下一步,还将进一步研究加大支持力度,调整优化相关税收政策。

“我们将持续加强财政政策与其他政策的协调,加强中央与地方的联动,加强新老政策的衔接,打好组合拳,坚定不移推动房地产市场止跌回稳。”廖岷说。

针对学生群体加大奖优助困力度

为支持学生安心求学、成长成才,我国已建立政府主导、学校和社会积极参与的全方位资助体系。财政部副部长郭婷婷介绍,下一步,将同相关部门从奖优和助困两方面,分两步调整完善高校学生资助政策。

第一步,在2024年推出四方面政策措施。

一是国家奖学金奖励名额翻倍。本专科生国家奖学金名额,从每年6万名增加到12万名;硕士生国家奖学金名额,从每年3.5万名增加到7万名;博士生国家奖学金名额,从每年1万名增加到2万名。

二是提高本专科生奖学金奖励标准。本专科生国家奖学金奖励标准,从每生每年8000元提高到10000元;本专科生国家励志奖学金奖励标准,从每生每年5000元提高到6000元。

三是提高本专科生国家助学金资助标准。从2024年秋季学期开始,平均资助标准从每生每年3300元提高到3700元。

四是加大国家助学贷款支持力度。

第二步,2025年提高研究生学业奖学金奖励标准。同时,还将提高普通高中国家助学金资助标准,提高中等职业学校国家助学金资助标准并扩大资助范围。

保持必要财政支出强度

中央政治局会议提出,保证必要的财政支出。对此,蓝佛安表示,将从有效补充财力,切实保障各项重点支出、用足用好各类债务资金三方面着力,保持必要的财政支出强度,确保重点支出应支尽支,发挥好财政逆周期调节作用,推动完成全年经济社会发展目标任务。

据了解,目前,增发国债正在加快使用,超长期特别国债也在陆续下达使用。专项债券方面,待发额度加上已发未用的资金,后三个月各地共有2.3万亿元资金可安排使用。

“下一步,要研究扩大专项债券使用范围,健全管理机制,保持政府投资力度和节奏,合理降低融资成本,切实推动高质量发展。”财政部副部长王东伟说。

据新华社北京10月12日电



要闻速览

■国务院台办发言人朱凤莲12日表示,对有关部门正依据对台贸易壁垒调查结论,研究采取进一步措施,我们表示强烈支持。

■澳门特区第六任行政长官选举13日上午在澳门中国与葡语国家商贸合作服务平台综合体举行,目前选举投票的准备工作已经就绪。

■日本媒体11日报道,位于宫崎县宫崎市的宫崎机场本月初发生美军遗留哑弹爆炸事件后,国土交通省将于16日对爆炸点附近区域展开哑弹排查,还计划将排查范围扩大至另外四座机场。

■联合国人道主义事务协调厅10日说,洪灾已影响南苏丹多地以及这个国家与苏丹有争议地区约89.3万人,超过24.1万人流离失所。

■一个国际科研团队日前在英国《自然·天文学》杂志上发表论文说,利用詹姆斯·韦布空间望远镜观测到距离宇宙大爆炸仅约7亿年的“由内而外”生长的星系。这是迄今观测到的最久远的此类星系。

均据新华社电

我国汽车产销量稳步增长 上月环比分别增长12.2%和14.5%

据新华社北京10月12日电 中国电动汽车工业协会12日发布数据显示,1至9月,我国汽车产销量达2147万辆和2157.1万辆,同比分别增长1.9%和2.4%,汽车产销量保持同比稳步增长态势。

据中汽协副秘书长陈士华介绍,9月

份,我国汽车产销量分别达279.6万辆和280.9万辆,环比分别增长12.2%和14.5%,同比分别下降1.9%和1.7%。

1至9月,我国新能源汽车产销量达831.6万辆和832万辆,同比分别增长31.7%和32.5%,新能源汽车新车销量达到汽车新车总销量的38.6%。

“近期,汽车报废更新补贴申请量加快增长,有效带动汽车销量提升。”陈士华表示,三季度,随着国家汽车报废更新补贴力度加强,地方置换更新政策陆续生效,加之车企纷纷推出秋季新品,乘用车市场逐渐回暖,特别是终端零售市场持续走强,“金九”效应继续显现。

三分之一出口海外市场 特斯拉上海超级工厂300万辆整车下线

据新华社上海10月12日电 10月11日晚6点,随着一辆Model Y从特斯拉上海超级工厂生产线驶出,上海超级工厂第300万辆整车正式下线,中国制造的特斯拉迎来了又一个新里程碑。

上海超级工厂下线的300万辆整车中,有三分之一远销欧洲、亚太等海外市场,获得海外市场高度认可。

2019年1月,特斯拉上海超级工厂破土动工,同年12月30日就完成了Model 3的首批交付,跑出了“当

年开工、当年投产、当年交付”的“特斯拉速度”。

2022年8月,特斯拉上海超级工厂实现了第100万辆整车下线;2023年9月,第200万辆整车下线;今年10月,第300万辆整车下线。从“0”到100万辆,上海超级工厂用了32个月;从200万辆到300万辆,仅用13个月。5年不到的时间里,上海超级工厂实现从1到300万辆的突破,成为全球产能最高的整车超级工厂。

上海超级工厂是特斯拉在美国本土之外第一个超级工厂,也是中国首个外商独资的整车制造项目。现在,上海超级工厂的产业链本土化率超过95%,员工99.99%都是中国人。

备受关注的特斯拉储能超级工厂也正在加快建设,截至9月底,主体厂房建设进度已超60%,预计明年一季度正式投产。特斯拉储能超级工厂初期规划年产超大型电化学商用储能系统1万台,储能规模近40吉瓦时(GW·h)。

遗失启事

▲南通市崇川区陈桥街道长路村股份经济合作社遗失农村集体经济组织登记证正本,统一社会信用代码:N2320611MF1874935D,声明作废。

▲通州市平潮设备安装公司遗失公章一枚,声明作废。

▲通州市平潮设备安装公司遗失财务章一枚,声明作废。

▲通州市平潮设备安装公司遗失法人章一枚,声明作废。

▲中共南通市委党校遗失发票,号码:1941441,声明作废。

▲中共南通市委党校遗失发票,号码:1941466,声明作废。

▲中共南通市委党校遗失发票,号码:1941485,声明作废。

▲中共南通市委党校遗失发票,号码:1941508,声明作废。

▲中共南通市委党校遗失发票,号码:1941527,声明作废。

▲中共南通市委党校遗失发票,号码:1941549,声明作废。

▲中共南通市委党校遗失发票,号码:1941605,声明作废。

▲中共南通市委党校遗失发票,号码:1941608,声明作废。

▲中共南通市委党校遗失发票,号码:1941612,声明作废。

▲张文杨遗失启东君之地投资有限公司开具的江苏增值税普通发票(第二联,第三联),发票号码:00189133,发票代码:032002100105,金额:1254765元,声明作废。

经股东会决议南通呈祥染整有限公司于2024年9月30日由江苏同康特种活性炭纤维面料有限公司吸收合并,本公司注销,请债权人自本公告之日起45天内向本公司申报债权,特此公告。

申报债权地址:南通市长江北路369号
联系人:茅丽华
电话:18962800998

南通呈祥染整有限公司

2024年9月26日

注销公告

经股东会决议南通呈祥染整有限公司于2024年9月30日由江苏同康特种活性炭纤维面料有限公司吸收合并,本公司注销,请债权人自本公告之日起45天内向本公司申报债权,特此公告。

江苏同康特种活性炭纤维面料有限公司

2024年9月26日

吸收合并公告

经股东会决议,江苏同康特种活性炭纤维面料有限公司于2024年9月30日吸收合并南通呈祥染整有限公司,并承继上述的全部资产及负债、债权债务,特此公告。

江苏同康特种活性炭纤维面料有限公司

2024年9月26日

公告业务办理地址:南通报业传媒大厦(南通市崇川区世纪大道8号)22层2210室,联系电话:0513-68218781。线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。



六大国有商业银行发布公告

批量调整存量房贷利率

据新华社北京10月12日电 10月12日,中国工商银行、中国农业银行、中国银行、中国建设银行、交通银行、中国邮政储蓄银行六家国有商业银行发布公告,将于10月25日批量调整存量房贷利率。

根据公告,此次调整针对商业性个人住房贷款,将对存量房贷(包括首套、二套及以上)利率实施批量调整。

其中,北京、上海、深圳等地区利率高于LPR(贷款市场报价利率)减30个基点的首套房贷和其他地区利率高于LPR减30个基点的全部存量房贷统一调整至LPR减30个基点。

在目前存在新发放商业性个人住房贷款利率加点下限的北京、上海、深圳等地区,二套及以上房贷利率高于相应政策下限的统一调整至当地相应政策下限。

同时,可纳入批量调整的贷款须为浮动利率定价方式,对于固定利率和基准利率的贷款,须先转为浮动利率再进行调整。

此外,北京、上海、深圳等地区的二套及以上且当前符合首套房标准的存量房贷客户,可向银行申请将贷款调整为首套房贷款。

根据公告,对于可纳入本次批量调整的浮动利率贷款,无须借款人申请,银行将于10月25日统一进行批量调整。

10月25日后,客户可继续申请将贷款转为浮动利率贷款,或是转为首套房贷,银行审批通过后可调整利率。

去年营收总额同比增长5.22%

2024中国民营企业500强发布

据新华社10月12日电 10月12日,全国工商联在甘肃兰州发布“2024中国民营企业500强”。

记者了解到,2023年,民营企业500强营业收入总额41.91万亿元,较上年增长5.22%,税后净利润1.69万亿元,制造业企业数量占比连续3年实现提升。民营企业500强纳税总额达1.29万亿元,较上年增长3.11%。

今年是全国工商联组织开展第26次上规模民营企业调研,共有9642家2023年营业收入5亿元以上的工业企业参加,其中营业收入前500位的企业为“2024中国民营企业500强”。

中国冰雪产业呈现新态势

预计明年产业规模将破万亿

据新华社北京10月12日电 2024国际冬季运动(北京)博览会11日至13日在北京首钢园区举办,《中国冰雪产业发展研究报告(2024)》在会上发布。报告显示,中国冰雪产业规模预计2025年将达到10053亿元。

根据报告,中国冰雪产业呈现新态势——市场规模将持续扩大、消费需求将趋向多样化、冰雪产业链将不断完善。冰雪产业将由技术创新持续推动转型升级,从区域竞争逐步转向区域协同,更加重视可持续发展。“冰雪+”将推动跨界深度融合,冰雪装备出海将成为常态。

数据显示,2023—2024冰雪季,我国冰雪休闲旅游人数超过3.85亿人次,预计该数据在2024—2025冰雪季有望突破5亿人次。滑雪、冰球、速度滑冰、花样滑冰等运动项目广受欢迎,冰雪观赏体验、陆地冰雪运动持续激发大众参与热情。

2025年2月,第九届亚洲冬季运动会将在黑龙江哈尔滨举办。报告指出,近年来,北京冬奥会和冬残奥会、第十四届全国冬季运动会等大型冰雪赛事的接连举办,将持续带动中国冰雪产业高速增长,展现文旅消费火爆的冰雪“热”现象。

涉及约1.7万个岗位

波音公司宣布全球将裁员10%

据新华社北京10月12日电 美国波音公司11日宣布,计划在全球范围裁员约10%,涉及约1.7万个岗位。

波音首席执行官凯利·奥特伯格当天在一份备忘录中告诉员工,此次裁员涉及的约1.7万个岗位将包括高管、经理和普通员工。

波音公司西海岸工厂约3.3万名员工9月13日开始罢工,劳资双方迄今未就薪酬问题达成协议。将近1个月的罢工导致波音公司生产中断,消耗大量资金储备。

根据计划,公司还将再次推迟交付777X型客机至2026年。

波音公司经营遭遇困境之际,国际信用评级机构纷纷考虑调整对波音的评级。标准普尔表示,由于持续影响罢工影响波音生产,该机构正考虑将波音的评级下调至垃圾级。上个月,穆迪已表示考虑采取类似举措。惠誉则强调波音经营风险增加,但尚未宣布评估结果。

彭博社援引摩根大通分析师的话报道,如果三大国际信用评级机构中有两家将波音评级下调至垃圾级,那么其520亿美元未偿还长期债务中的大部分将不再符合投资级指数的评级。这将使波音成为美国有史以来最大的被剥夺投资级评级并加入垃圾债指数的企业借款人,业界一般将其称为“堕落天使”。

